



GENERACIJA ODLUČNOSTI
PROGRAMSKA DEKLARACIJA
MLADEŽI HDZ-a BIH



PROGRAMSKA DEKLARACIJA MLADEŽI HDZ-a BIH

Generacija Odlučnosti

Mladež Hrvatske Demokratske Zajednice Bosne i Hercegovine, kao jedan od stupova Hrvatske demokratske zajednice BiH i najveća politička organizacija mladeži hrvatskog naroda u BiH,

- Potvrđujući svoju predanost demokratskim načelima, vladavini prava, očuvanju te promicanju hrvatskog nacionalnog identiteta i kulture, demografskoj obnovi, obrazovnim politikama i mjerama za mlade, gospodarskim pitanjima i međunarodnom djelovanju,
 - Uzimajući u obzir ulogu u društvenoj i političkoj participaciji i uključivanju mladih, jačanju i razvoju Hrvatske demokratske zajednice BiH i sveukupnoj borbi za konstitutivna prava i ravnopravnost našeg naroda s druga dva konstitutivna naroda u Bosni i Hercegovini,
 - Uviđajući prijeko potrebne političke, društvene, ekonomske, gospodarske promjene u našem društvu s jačanjem vladavine prava, mira i stabilnosti u skladu s ključnim načelima Hrvatske Demokratske Zajednice BiH i Mladeži Europske pučke stranke,
- na svojoj III. Programskoj konvenciji, 3. rujna 2022. godine u Žepču, donosi i usvaja:

PROGRAMSKU DEKLARACIJU

MLADEŽI HRVATSKE DEMOKRATSKE ZAJEDNICE BOSNE I HERCEGOVINE

1. OČUVANJE HRVATSKOGA NACIONALNOG IDENTITETA

Mladež HDZ-a BiH će se zalagati za očuvanje i promicanje nacionalnoga, kulturnog i jezičnog identiteta hrvatskoga naroda u Bosni i Hercegovini kao neprolazne baštine, odražavajući kontinuitet naše povijesti i stvaranja okvira stabilnosti za budućnost novih generacija. U dinamičnom globalnom i europskom političkom okruženju prepoznajemo trenutak strateške važnosti djelovanja na očuvanju, promicanju i jačanju hrvatskoga nacionalnog identiteta te zagovaranju zajedničkih politika na unutarnjemu i vanjskopolitičkom planu s ciljem sveukupnoga poboljšanja društvenog statusa i životnog standarda svakog mladog čovjeka.

Svjesni aktualnih političkih okolnosti u postizanju pune konstitutivnosti i ustavne jednakopravnosti s druga dva naroda, Mladež će biti snažna potpora legitimnim hrvatskim političkim predstavnicima u rješavanju svih otvorenih pitanja u postizanju pune političke, društvene i institucionalne predstavljenosti našeg naroda. Zajedništvo hrvatskoga naroda potrebnije je nego ikada ranije i na političkome, kulturnom, duhovnom i svakom drugom planu. U cilju očuvanja našeg identiteta zalagat ćemo se za rekonstrukciju informativnog sustava u Bosni i Hercegovini, kojim će biti zadovoljeni kulturni, vjerski i nacionalni interesi sva tri konstitutivna naroda i svih građana BiH, bez diskriminacije bilo kojeg oblika. Aktivno ćemo se zalagati za suradnju s Katoličkom crkvom, kao i obranu dostojanstva Domovinskog rata i sprječavanje kriminalizacije Hrvatskoga vijeća obrane (HVO), podsjećajući na zajedničku obvezu za trajnu skrb svih žrtava obrambenoga Domovinskog rata i njihovih obitelji. Kroz zalaganje za očuvanje konstitutivnosti i jednakopravnosti hrvatskoga naroda u Bosni i Hercegovini težiti ćemo uspostavljanju funkcionalnoga i održivog političkog sustava koji poštuje legitimnu političku volju sva tri konstitutivna naroda.

2. ZAŠTITA OBITELJI KAO DRUŠTVENOGA TEMELJA JAČANJE I OBNOVA DEMOGRAFIJE

Obitelj je temelj u zajednici svakoga društva, škola društvenog života i osnovna vrijednost demokrićanskog nauka koji kao narod baštinitimo. Obitelj je najsigurniji oslonac svakome ćovjeku u njegovom odgoju, odrastanju i sazrijevanju. U cilju stvaranja kvalitetnije demografske politike zalagat ćemo se za jaćanje politika svih razina vlasti prema mladim obiteljima. Mlade obitelji trebaju imati poseban status svih razina vlasti u Bosni i Hercegovini u cilju zaustavljanja odlaska mladih.

Obitelj kao polazni okvir svakoga pojedinca, priprema ga za buduće izazove u društvu i temelj je svakoga budućeg djelovanja. U ovom dijelu naglasak stavljamo na sprjećavanje svake vrste nasilja u našim obiteljima u skladu s vrijednostima koje baštinitimo, kao i svim konvencijama i zakonskim uredbama na europskoj i globalnoj razini. U cilju poboljšanja demografske slike hrvatskoga naroda i cjelokupnog društva zalagat ćemo se za bolji poloćaj roditelja kroz pravo na porodiljni dopust te pravo na zvanje majke – odgajateljice koja ima više od troje djece i za osiguranje stimulativnih dječjih doplataka za djecu socijalno ugroćenih obitelji.

Kako bismo smanjili iseljavanje zalagat ćemo se za osiguranje kvalitetnijih radnih mjesta, stambenoga zbrinjavanja mladih kroz povećanje poticaja za prvu nekretninu, rast kupovne moći i životnog standarda.

3. PRAVEDNOST I SOCIJALNA SOLIDARNOST

Društvena pravednost i socijalna solidarnost temeljna su načela modernih i suvremenih demokrićanskih politićkih stranaka. Bosna i Hercegovina mora težiti europskim normama i obrascima ponašanja u svim sferama društva. Mladi ljudi posebno su osjetljiva društvena kategorija koja zahtijeva pristup svih razina vlasti jedne suverene države. Najkvalitetniji trebaju biti na najzahtjevnijim pozicijama u našoj stranci i društvu kako bi mladi ostvarili svoj puni potencijal. U interakciji s drugim akterima našeg društva, Mladeć će težiti društvenoj i socijalnoj pravednosti, toleranciji i solidarnosti.

Posebnu pozornost treba usmjeriti mladim osobama kojima je potrebna pomoć države i društva, posebice socijalno ugroćenima i mladima s invaliditetom. Uvođenje besplatnog školovanje za ućenike i studente iz socijalno ugroćenih obitelji, obvezno srednjoškolsko obrazovanje te povećanje studentskih stipendija sa svih razina vlasti u BiH ciljevi su kojima ćemo težiti. Istodobno je nućno zalagati se za suzbijanje svih negativnih društvenih fenomena koji znaćajno pogaćaju populaciju mladih, poput svih oblika ovisnosti i nasilja meću mladima što se u globalno dinamićnom svijetu sve više pojavljuje kao problematićan faktor.

Socijalna empatija i solidarnost u duhu je krićanskoga identiteta kojeg kao hrvatski narod baštinitimo i predstavljaju naše temeljne vrijednosti u sklopu zapadne civilizacije i naslijeda.

4. KVALITETA OBRAZOVANJA KAO KLJUĆNE VRIJEDNOSTI U RAZVOJU MLADOGA ĆOVJEKA

Svjesni vaćnosti koju obrazovanje ima u svakom društvu, osobito u globalnom vremenu bit ćemo politićki generator promocije znanja i sveobuhvatnog obrazovanja. Obrazovni sustav, osobito u našoj zemlji, predstavlja snaćnu komponentu koja mora biti u posebnom fokusu politićke agende i konkrećnog djelovanja. Imajući u vidu vaćnost obrazovanja i obrazovnog sustava u budućnosti našeg naroda zalagat ćemo se za oćuvanje i promociju prava na obrazovanje prema vlastitom planu i programu na materinskom hrvatskom jeziku.

Obrazovni sustav jedan je od najznaćnijih temelja i ima kljućnu ulogu u kreiranju pojedinca kroz osnovnoškolsko, srednjoškolsko i fakultetsko obrazovanje, ali i cjeloćivotno ućenje. Poboljšanje kvalitete obrazovanja, modernizacija sustava i usklaćivanje obrazovnog sustava s potrebama trćišta bit će u fokusu našeg djelovanja.

Na osobit naćin ćemo se zalagati za jaćanje Sveućilišta u Mostaru, kao jedine visokoškolske usta-

nove na hrvatskom jeziku i daljnjem ulaganju u infrastrukturu i uvezivanje s europskim i svjetskim sveučilištima.

5. RAZVOJ GOSPODARSTVA I KONTINUIRANI RAST PREDVODNICI TRANSFORMACIJE

Pronalazak stabilnoga zaposlenja u skladu s europskim standardima u dinamičnom globalnom okruženju zahtjevan je zadatak koji pogađa populaciju mladih ljudi. Nesigurnost kod zaposlenja, nestabilnost kod poslodavca uz negativne prakse na tržištu rada, osobito prilikom stjecanja prvoga radnog iskustva mogu dovesti do nesigurnosti kod mladih osoba i njihovoga osobnog rasta i vlastite ekonomske emancipacije. Ustrajati ćemo u podizanju svijesti kod poslodavaca da svaka mlada osoba ima pravo na dostojanstven i primjereno plaćen i valoriziran rad usklađen s najvišim radničkim standardima i zakonskim normama. Država mora nastaviti poticati stvaranje kvalitetnih radnih mjesta za mlade s posebnim naglaskom na poticanje prvog zaposlenja i razvijanje poduzetništva mladih. Obrazovni i odgojni programi namijenjeni za mlade s ciljem predstavljanja i poticanja poduzetništva dio su konkretne i ponuđene mjere u Strateškom okviru 2030. HDZ-a BiH.

U tom smislu kroz poticaje, porezna rasterećenja i mjere aktivne politike zapošljavanja potrebno je nastaviti poticati poslodavce, kao i podupirati samozapošljavanje mladih. Važno je stvoriti mrežu poduzetničkih centara i inkubatora za mlade tako da se na jednom mjestu ponudi sve što je potrebno za ulazak u svijet rada i poduzetništva, uključujući i mentorstvo. Sve posredničke usluge između države i pojedinca potrebno je pojednostaviti i digitalizirati, a cilj mora biti administrativno i birokratski manja, ali učinkovitija državna administracija koja je istinski partner mladima. U sklopu digitalne transformacije koja je pred europskim gospodarstvom, konkurentnost na tržištu rada uvelike će ovisiti o vještinama mladih i njihovoj prilagodljivosti trendovima.

6. POLITIČKA I DRUŠTVENA PARTICIPACIJA OKVIRNO POLAZIŠTE ZA IMPLEMENTACIJU SVIH MJERA PREMA MLADIMA

Svaka nova generacija mladih uvodi nove ideje i drugačiju perspektivu na svijet oko sebe, zbog čega je neprocjenjiv potencijal koji je potrebno u potpunosti aktivirati. Stoga je nužno povećavati razinu političke pismenosti koju ćemo nastaviti kontinuirano provoditi u suradnji s Političkom akademijom HDZ-a BiH, Zakladom hrvatskog državnog zavjeta i drugim organizacijama i institucijama koje rade na povećanju uključenosti mladih u politički život.

Mladež treba biti rasadnik talenata, inkubator u kojem će članovi steći uvid u političke procese u Bosni i Hercegovini te biti nositelj društvenoga optimizma. Vjerujemo u mogućnost pozitivnih promjena u društvu kojima sve više svjedočimo. Zalažemo se za još snažniju uključenost mladih u procese donošenje i provođenje najkvalitetnijih politika za mlade na svim razinama. Poseban fokus Mladež će staviti na osnaživanje uloge žena u Mladeži i političkom životu, te adekvatnu zastupljenost mladih u tijelima vlasti.

Mladež je uključiva i zalaže se za smanjivanje podjela u društvu, a nedvosmisleno osuđuje zločine svih totalitarnih i radikalnih ideologija. Nastojimo graditi hrvatsko zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske i Bosne i Hercegovine kao dviju jezgra hrvatskoga nacionalnog bića.

7. EUROPSKA BUDUĆNOST

Svjесni aktualnoga političkog trenutka i razgovora koji usmjeravaju budućnost Bosne i Hercegovine prema europskim i euroatlantskim integracijama, bit ćemo snažna potpora svim modelima koja rješavaju otvorena unutarnja pitanja Bosne i Hercegovine i trenutno onemogućavaju njezin iskorak prema vrijednostima Europe i zapadnoga civilizacijskog naslijeđa. Legitimno predstavljanje tri konstitutivna naroda ugrađeno je u povijest Bosne i Hercegovine, ali i ustavno pravni okvir i njezin politički sustav u skladu s Dejtonskim mirovnim sporazumom.

Bosna i Hercegovina pripada Europi i djelovat ćemo snažno da postane punopravni dio EU i NATO

alijanse. Europski prosperitet i perspektiva nemaju alternativu, osobito za mlade koji žele djelovati da se u Bosni i Hercegovini napravi kvaliteta života i visok životni standard u svim segmentima, osobito za mlade ljude i njihove obitelji.

Mladež će nastaviti svoje aktivno djelovanje u Mladeži Europske Pučke stranke (YEPP), kao i organizaciji Mladih Međunarodne demokratske unije (IYDU). Također, nastavit ćemo redovitu suradnju s EPP-ovim dužnosnicima u Europskom parlamentu i Europskoj komisiji kako bi što veći broj mladih Hrvata iz BiH dobilo priliku za stažiranje u spomenutim institucijama, te kako bi EPP-ove dužnosnike redovito i točno informirali o stanju u BiH. Nužno je nastaviti educirati i usavršavati mlade za osmišljavanje, kreiranje i realizaciju razvojnih projekata radi iskorištavanja dostupnih sredstava iz EU fondova.

